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Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
27 stycznia 2026 r. do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła Pana interpelacja dotycząca budowy hali do sportów plażowych na Ratajach i zmian w skateparku. Przedstawiam odpowiedzi na pytania.
„Na jakim etapie jest inwestycja hali do sportów plażowych? Kiedy ruszy budowa i na kiedy przewidziany jest jej koniec?”
Spółka Poznańskie Inwestycje Miejskie uruchomiła procedurę przetargową. 23 stycznia br. otwarto złożone oferty i aktualnie są one analizowane. Realizacja inwestycji nastąpi po wyłonieniu wykonawcy i podpisaniu z nim umowy. Zgodnie z dokumentacją przetargową wykonawca ma 240 dni na wykonanie inwestycji.
„Czy obecne figury na skateparku będą przeniesione, postawione nowe na wolnej przestrzeni?”
Figury ze skateparku nie nadają się do przestawienia w inne miejsce ze względu na ich duże zużycie oraz materiał, z jakiego są wykonane. Natomiast po zakończeniu budowy hali sportów plażowych w planach jest odtworzenie Skateparku Wyspa z nowymi figurami. Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji konsultują tę kwestię ze środowiskiem sportowców korzystających ze skateparku – aby obiekt był jak najbardziej funkcjonalny.
„Czy miasto planuje budowę nowych skateparków z placami odzwierciedlającymi areny do rywalizacji na Igrzyskach Olimpijskich?”
Miasto przewiduje budowę skateparku na Świerczewie (w rejonie ulic: Nizinnej i Podmokłej). Sprawa prowadzona jest przez spółkę PIM, która jest po pierwszych konsultacjach ze środowiskiem skejtowym. Podczas spotkania przedstawiono dwie koncepcje budowy skateparku uwzględniające kwestie funkcjonalności i bezpieczeństwa. Podobny dialog będzie prowadzony z tą społecznością w przypadku pojawienia się propozycji kolejnych lokalizacji.
„Czy budynek/hala zaznaczona na poniższej mapie należy do miasta? Czy jej stan techniczny pozwala na użytkowanie? Czy można zweryfikować czy w niej można stworzyć skatepark?”
Nieruchomość należy do Miasta i jest aktualnie pustostanem. Do 2016 r. była w trwałym zarządzie POSiR. Wobec nieruchomości toczy się postępowanie o stwierdzenie nieważności orzeczenia o nacjonalizacji przedsiębiorstwa z 24 maja 1948 r. Aktualnie po oddaleniu skargi kasacyjnej przez Naczelny Sąd Administracyjny sprawa jest ponownie rozpatrywana przez Ministra Finansów i Gospodarki.
W najbliższym czasie planowane jest spotkanie z przedstawicielami środowiska skejtowego, podczas którego zostanie przedstawiona propozycja wykorzystania tej nieruchomości jako alternatywy do budowy skateparku. Należy jednak wskazać, że gdyby podjęto decyzję o wykorzystaniu budynku na ten cel, będzie on musiał zostać poddany badaniom technicznym, które wskażą, czy nadaje się do użytku. Następnie konieczne będzie ponowne ustanowienie trwałego zarządu na rzecz POSiR.
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